

七部门加强政策扶持促进创业带动就业 鼓励降低创业担保贷款门槛

新华社北京电 记者25日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》,提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体,分型分类提供创业支持保障,促进创业带动就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,意见就健全创业支持体系做出了全链条政

策安排,目的是推动完善保障制度,激发全社会内生动力和创新活力,培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体,为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

意见要求,优化创业培训,提升全过程创业能力;完善创业服务,提供全方位发展助力;夯实创业孵化,拓展全周期培育扶持;组织创业活动,营造全生态创业氛围。

意见明确,要加强政策扶持,强化全链条支持保障,优化创业促进就业政策环境。落实重点群体创业税收优惠和一次性创业补贴政策,帮助创业者降低启动成本、减轻经营负担。加大创业融资支持,鼓励降低创业担保贷款门槛,扩大贴息支持范围,提高额度上限。做好稳岗扩岗支持,将不裁员、少裁员的创业主体纳入金融助企稳岗扩岗专项贷款范围,提高单户最高授信额度。

姜琳

国内

老旧农机报废补贴提高范围扩大

据新华社北京电 记者25日从农业农村部获悉,今年老旧农机报废补贴将进一步扩围,补贴标准也将显著提高。

农业农村部、国家发展改革委、财政部、国家粮食和物资储备局联合印发的《关于实施好2025年农业机械报废更新补贴政策的通知》明确,进一步扩大老旧农机报废补贴范围,在原有9个农机种类基础上,将水稻抛秧机、田间作业监测终端、植保无人机、粮食干燥机(烘干机)、色选机、磨粉机新增纳入报废更新补贴范围。通知还提出,将继续实施2024年提标准相关政策,再次提高部分重点机具补贴标准,报废水稻抛秧机并新购置同种类机具,按不超过50%提高补贴标准。报废并更新购置采棉机,单台最高报废补贴额由6万元提至8万元。报废并更新农用北斗辅助驾驶系统、田间作业监测终端、植保无人机,按50%提高报废补贴标准。

古一平

我国南极考察又有新进展

据新华社“雪龙2”号电 记者25日从中国第41次南极考察队获悉,本次考察期间,考察队在东南极拉斯曼丘陵首次利用已有钻孔开展测井作业,获取了钻孔温度、倾角、方位角以及钻孔直径变化等关键参数,为探明东南极伊丽莎白公主地末端冰盖底部地热通量及其动力学演化机制奠定了基础。

此前,中国第40次南极考察队利用我国自主研发设备,成功钻穿545米厚的冰层及冰岩夹层,获取了连续冰芯样品和基岩样品。

冰下地质环境是影响冰盖运动的重要因素。拉斯曼丘陵地区位于伊丽莎白公主地冰盖末端,是东南极冰盖的溢流区之一。探明拉斯曼丘陵地区冰下地质环境,对揭示东南极伊丽莎白公主地末端冰盖的动力学演化机制和物质平衡特征具有重要意义。

黄韬铭



拉萨年货市场购销两旺

24日,顾客在拉萨街头购买藏式门帘。

藏历新年临近,拉萨街头热闹非凡。人们采买各类传统年货,迎接藏历新年的到来。 新华社发

国际

两名中国人在韩国 在建桥梁坍塌事故中遇难

新华社首尔电 中国驻韩国大使馆25日向新华社记者证实,已接到韩国警察厅通报,韩国首尔世宗高速公路在建桥梁坍塌事故中有两名中国人遇难,一名中国人受伤。

中国驻韩国大使馆和韩国外交部、警察厅等部门联系交涉,希望韩方采取一切措施查明原因、做好善后,同时全力救助伤者,并已派专人前往现场慰问伤者,了解情况。

陆睿 姬新龙

第25届古巴国际雪茄节开幕

据新华社墨西哥城电 哈瓦那消息:第25届古巴国际雪茄节24日在哈瓦那开幕,吸引来自110个国家和地区的3300多名雪茄生产商、经销商、品鉴专家和爱好者参加。

古巴雪茄以用料讲究、做工精细享誉世界,是该国重要创汇来源之一。古巴外贸外资部第一副部长卡洛斯·路易斯·豪尔赫在开幕式上表示,雪茄既是古巴一项经济产业,也是该国传统和文化的一部分。

本届古巴国际雪茄节为期5天,来宾有机会参加与雪茄烟草生产、雪茄制作、雪茄文化等相关的品鉴、讲座和参观活动。

蒋彪

欧盟理事会批准新一轮对俄制裁

据新华社布鲁塞尔电 欧盟理事会24日发布新闻公告称,乌克兰危机升级三年之际,欧盟理事会当天批准了针对俄罗斯的第16轮制裁,涉及能源、贸易、交通、基础设施和金融等多个领域。

欧盟各国外长当天在布鲁塞尔举行会议,决定对俄罗斯实施新一轮制裁。另据塔斯社报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示,欧盟对俄新一轮制裁完全是可以预见的。他说,欧洲正在继续走制裁之路并坚信有必要延续战争,俄方尚未看到与欧洲国家恢复对话的任何先决条件。

丁英华

美国多州报告李斯特菌感染病例

新华社洛杉矶电 美国疾病控制和预防中心24日公报说,美国多个州暴发与能量补充饮品相关的李斯特菌感染。截至目前,全美已有21个州的38人感染,其中12人已死亡。此次感染事件最早的病例可追溯至2018年,但其源头今年才发现。

据美疾控中心网站介绍,李斯特菌感染症状通常在食用受该病菌污染的食物后两周内出现。轻微症状包括发烧、肌肉疼痛、恶心、疲倦、呕吐和腹泻等,重症包括头痛、颈部僵硬、意识模糊、失去平衡和抽搐等。李斯特菌感染对孕妇、65岁及以上人群以及免疫系统较弱的人群风险较大。

谭晶晶



美法总统会晤

24日,法国总统马克龙到访美国,在白宫与美国总统特朗普举行会晤,寻求对乌克兰的共同支持,并推动跨大西洋双向投资。 新华社发

文体

林诗栋、孙颖莎领跑 国际乒联世界排名

新华社北京电 国际乒联25日公布最新一期世界排名,中国运动员林诗栋、孙颖莎分别在男、女子单打项目上领跑。

林诗栋以8025分继续占据男单世界第一。问鼎亚洲杯的王楚钦紧随其后,将与林诗栋的积分差距缩小至100分。另一位国乒队员梁靖崑排名第3。女单世界前十未发生变化。国乒选手孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同占据前四。

上海帆船公开赛3月将举行

据新华社上海电 25日,2025上海帆船公开赛组委会宣布,赛事将于3月25日至3月30日举行,竞赛地点为滴水湖,开幕式巡游将在黄浦江虹口滨江段举行。本次公开赛竞赛项目在去年J80级及ILCA6级(公开组和女子组)的基础上增设ILCA7级。

许东远

古装剧《似锦》官宣定档

晚报综合消息 古装剧《似锦》于25日官宣定档,将于3月1日正式开播。

《似锦》根据冬天的柳叶同名小说改编,讲述了东平伯府四小姐姜似(景甜 饰)意外“死于”爱人余七/郁锦(张晚意 饰)之手后,携手重启人生、掌握自己命运的故事。在输出爽感情节、清甜爱情和女性力量的同时,该剧通过刻画传统文化下的社情百态,将故事以宋韵作为文化依托进行再创作,随着剧情发展自然融入古代五礼、焚香挂画、插画点茶等文人雅趣,并在一步一景的转换中呈现属于传统古建园林的美学韵致,以典雅浪漫的风格打造出浓厚的东方审美意蕴。据中新网